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Média  uvádějí,  že  po  výsledcích  jednání  v  Rijádu  se  zvažuje  možnost  stažení
amerických vojáků ze zemí, které vstoupily do NATO po roce 1990.

Bild cituje zástupce východoevropské bezpečnostní služby: „Podle našich informací mluvíme o
požadavcích Putina z roku 2021, konkrétně o stažení amerických jednotek ze všech zemí
NATO, které vstoupily do aliance po roce 1990″.

Jde o tyto země: Albánie, Bulharsko, Chorvatsko, Česká republika, Estonsko, Finsko, Maďarsko,
Lotyšsko,  Litva,  Černá  Hora,  Severní  Makedonie,  Polsko,  Rumunsko,  Slovensko,  Slovinsko  a
Švédsko.

Americko-ruská jednání, která se uskutečnila v Rijádu, vyvolala hluboké znepokojení v celé
Evropě,  přičemž  narůstají  obavy,  že  diskuse  by mohly  vést  k  výraznému snížení  vojenské
přítomnosti  USA  na  kontinentu.  Přestože  prezident  Donald  Trump  vyloučil  úplné  stažení
amerických sil z Evropy, zprávy naznačují, že Washington může zvážit stažení vojáků z některých
zemí NATO, zejména těch, které vstoupily do aliance po roce 1990.

Západní zpravodajské agentury a úředníci se obávají, že ruský prezident Vladimir Putin prosazuje
návrat k bezpečnostním opatřením z roku 1990, což by znamenalo, že americké síly opustí řadu
členských států NATO.

Evropský bezpečnostní činitel řekl BILDu, že ​ ​požadavky Putina odrážejí ty, které učinil v roce
2021, včetně úplného stažení amerických sil ze všech zemí, které do NATO vstoupily po
studené válce.

List Financial Times také uvedl, že evropští představitelé se domnívají, že Trump může souhlasit s
odstraněním amerických sil z pobaltských států a potenciálně i dále na západ. Bývalý litevský ministr
zahraničí Gabrielius Landsbergis se k problému vyjádřil a poznamenal, že ruský ministr zahraničí
Sergej Lavrov již dříve požadoval, aby se NATO vrátilo k hranicím z roku 1997.

To by znamenalo úplné stažení NATO z východní Evropy a americké síly by zůstaly pouze ve
východním Německu. Landsbergis naznačil, že pokud byly takové požadavky vzneseny v minulosti,
není důvod, proč by na tom Putin netrval v probíhajících jednáních v Rijádu.

https://www.bild.de/politik/ausland-und-internationales/ukraine-krieg-europa-in-angst-geheimdienste-fuerchten-schon-us-abzug-67b479a5a918eb195a71efba
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Itálie se podle BILDu údajně připravuje na možné stažení amerických sil z Kosova. Pokud by k tomu
došlo, bylo by na evropských spojencích, aby zvládli bezpečnostní situaci na Balkáně bez americké
podpory, a čelili by rostoucímu tlaku Srbska a jeho armády, která má silné vazby na Rusko. BILD
poznamenává, že tento scénář by výrazně oslabil pozici Evropy v regionu.

Diskuse v Rijádu se údajně zaměřily na potenciální stažení (nebo nenasazení) amerických sil z celé
řady  členských  států  NATO,  včetně  Finska,  Švédska,  Polska,  Estonska,  Lotyšska,  Litvy,  České
republiky, Maďarska, Rumunska, Bulharska, Slovenska , Slovinska, Albánie, Chorvatska, Černé Hory
a Severní Makedonie.

O amerických vojenských základnách v německém Ramsteinu a o britských leteckých základnách se
v současné době nejedná.

BILD varuje, že pokud Trump a Putin dosáhnou dohody o stažení vojsk, Evropa se musí připravit na
významné geopolitické posuny.  Vyhlídka na sníženou přítomnost  USA v klíčových strategických
lokalitách vedla  ke  zvýšenému znepokojení  mezi  evropskými  bezpečnostními  úředníky,  kteří  se
obávají, že by kontinent mohl být ponechán vystaven ruskému vlivu a vojenským hrozbám.

 

***

V zásadě je to v souladu s následujícími zprávami:
USA za Trumpa mohou opustit NATO, pokud Evropa naruší jednání mezi Ruskem a USA
– bývalý představitel Pentagonu.

Vystoupení Trumpa z NATO „představuje skutečnou hrozbu,“ řekl v rozhovoru pro Sputnik vědecký
spolupracovník EMP Task Force a bývalý důstojník Pentagonu David Pine. Mohl by to udělat „buď
stažením bezpečnostních záruk USA pro jednotlivé země, které jsou proti jeho mírovým iniciativám s
Ruskem s cílem ukončit válku na Ukrajině, nebo možná hrozbou úplného stažení USA z NATO,“ říká
Pine.

Trump během svého prvního funkčního období dvakrát zvažoval odchod z NATO, považoval
alianci  za  zastaralou  a  neviděl  žádné  hrozby,  které  by  ospravedlňovaly  americkou  vojenskou
přítomnost v Evropě.

Čím více se EU a Spojené království snaží zmařit Trumpovu mírovou iniciativu, tím je
pravděpodobnější, že Trump vrátí úder, říká Pine.

Trumpova administrativa už údajně zvažuje snížení počtu amerických vojáků v Evropě ze 100 000 na
80 000. Pokud však Spojené království a EU budou pokračovat v házení klacků pod nohy, Trump by
mohl snížit počet vojáků o 50 000 nebo dokonce více, zdůrazňuje expert.

Zelenskij je hlavní překážkou míru na Ukrajině
Americký prezident Donald Trump věří, že „nejrychlejším způsobem, jak vyřešit válku na Ukrajině za
vzájemně  přijatelných  podmínek,  jsou  přímá  jednání  s  Ruskem,“  komentuje  Pine  rozhodnutí
Trumpova týmu vyloučit Evropu a kyjevský režim z jednání.

Na rozdíl od svých evropských spojenců si Trump pamatuje, že to byl Zelenskij, kdo vydal příkaz –
který stále platí – zakazující jednání s Ruskem, zdůrazňuje Pine.

„Hlavním cílem Trumpa je normalizace diplomatických a obchodních vztahů s Ruskou
federací. V podstatě se jedná o nový ‚reset‘ s Ruskem s cílem obnovit vztahy, které existovaly před

https://sputnikglobe.com/20250217/trumps-us-may-exit-nato-if-europe-derails-us-russia-talks--ex-pentagon-officer-1121577021.html
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rokem 2014, v nichž Spojené státy zacházejí s Ruskou federací jako s rovnocenným partnerem, se
vzájemným respektem, jako s jadernou supervelmocí a spolupracují s Ruskem na obnovení míru a
stability na celém světě,“ poznamenává expert.

Globální bezpečnost budou určovat USA, Rusko a Čína
„Myslím, že jde o změnu zahraniční politiky, kterou by prezident [Donald] Trump mohl využít k
zajištění míru a stability v budoucnu tím, že by stanovil jasné červené čáry mezi třemi jadernými
mocnostmi, aby se zabránilo vzájemnému zasahování do sfér vlivu,“ říká Pine.

Říká tomu „Jalta 2.0“ s odkazem na původní pakt z druhé světové války, který spojil USA, SSSR a
Británii, aby nastolily trvalý mír. Tentokrát však Evropa u vyjednávacího stolu nebude.

Zatímco Francie a Británie jsou technicky jaderné mocnosti, chybí jim vojenská síla a globální vliv,
aby taková jednání ovlivnily, uvádí Pine. Žádná jiná země kromě Ruska a Číny nemá vojenské a
jaderné kapacity srovnatelné se Spojenými státy a obě země mají  legitimní nároky na
regionální sféry vlivu, uzavírá Pine.

Zpracoval: Janinna/Pokec24
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